

## 兴业银行与蚂蚁金服战略合作升级

8月6日,兴业银行与蚂蚁金服在杭州续签战略合作协议。兴业银行行长陶以平、蚂蚁金服总裁胡晓明等出席签约仪式。

根据新的协议,双方将持续在财富管理、普惠金融、绿色金融、投资银行、资产托管、消费金融、金融科技等领域发挥各自优势,实现渠道互通、业务互补、客户共享方面的互惠互利,创新业务合作模式,为更多小微企业和个人用户提供更加丰富、优质、便捷的金融服务。

据悉,兴业银行在2015年就成为首家与蚂蚁金服签订战略合作协议的股份制商业银行,目前双方在支付结算、普惠金融、债券投资、资产托管、电子税务等方面已进行了深度合作。此次续签战略合作协议既是基于双方迈上发展新台阶,增进全面战略合作广度和深度的需要,也将推动双方战略合作伙伴关系向更高水平迈进。

陶以平表示兴业银行始终奉行科技兴行战略,现阶段正通过场景拓展与生态互联构建

“连接一切”的能力,全面推进开放银行建设。蚂蚁金服是金融与科技融合的杰出企业代表,兴业银行希望与蚂蚁金服共同探索在搭建科技实验室,培养科技人才团队等方面深化合作,互利共赢。

胡晓明表示,此次与兴业银行再次签署战略合作协议,将让双方进入战略合作2.0时代,双方可以在移动银行、APP业务、阿里云等方面更加开放合作,发挥兴业银行F端、B端优势和蚂蚁金服C端优势,共建美好未来。这次合作也将是蚂蚁金服与金融行业进一步合作共赢的重要里程碑。

据了解,双方将在客户、产品、渠道、数据、技术等层面进行更深层次的跨界探索和合作,通过场景对接、数据互通、技术合作等,将双方产品、服务、风控等业务模块进行内嵌互通,实现用户流量与客户流量的有效转化,加强跨界融合,创新驱动,共同打造合作共赢的金融服务生态圈。 包佳

## 中行协助发行意大利首个熊猫债

7月31日,中国银行作为牵头簿记管理人和牵头承销商,成功协助意大利存贷款公司发行10亿元熊猫债,期限3年,票面利率4.50%。

意大利存贷款公司是熊猫债市场的首个意大利发行主体。本期债券成功发行,丰富了意大利存贷款公司的融资渠道,进一步扩大了

中国银行间债券市场发行主体范围,是近年来中意两国友好合作关系不断发展的重要成果。

作为中国全球化和综合化程度最高的商业银行,中国银行抢抓市场机遇,积极参与境外各类主体人民币债券发行,依托国际化业务优势和债券承销网络,不断拓展熊猫债市场发行主体,助推中国资本市场开放。 包佳

## 中行镇海分行举办2019年金融普惠及线上产品推介会

近日,中行镇海分行联合国家外汇管理局北仑支局、镇海区商务局、宁波海关举办2019年“深化普惠金融、支持企业发展”交易银行线上产品推荐会。国家外汇管理局北仑支局、镇海商务局、宁波海关、中行镇海分行相关领导,当地近80余家主要进出口骨干企业参加。

国家外汇管理局北仑支局详细介绍了服务贸易和货物贸易方面的业务操作流程及注意事项,对贸易投资便利化政策进行了深度解读。镇海区商务局对2019年最新外贸政策和

企业的便利优惠政策进行解读,对企业优化外贸申报方案提供了优质建议。

随后,宁波海关对电子汇总征税保函业务进行了详尽介绍,加深了在场客户对于纳税及相关政策的了解。中国银行介绍2019年上半年人民币汇率走势和近期人民币汇率主要影响因素,并结合近期汇率走势现场推荐包括中银票E贴、在线单证以及单一窗口在内的多项重点线上金融产品。 包佳

## 工行宁波市分行手机银行进入家庭智慧金融+时代

工行宁波市分行近日面向老年客群推出幸福生活版手机银行,让老年人也能享受到移动金融服务便利的同时,还创新性地为亲情关系引入金融服务之中,打造出两代人互动互通的金融交易平台,使手机银行进入家庭智慧金融+时代。

工行在产品设计中,充分考虑到父母的触屏需求,基于完备的智能风控机制,推出子女帮父母注册手机银行的功能。推出“一键求助”功能,方便老年人在手机银行使用过程中,一旦遇到问题,快速截图向子女咨询。作为家庭中坚力量的年轻人,可以在工行手机银行中

设置亲情关系,将父母长辈的账户信息、生日提醒等添加在亲情账户中,以后就可快速交易为父母代缴充值、查询转账。同时,基于家庭常见的小额便利充值缴费的需求,推出亲情卡功能,年轻人直接在线上为父母关联账户并设置额度,后续老年人消费缴费即可使用子女的关联账户余额。此外,工行将先进的技术形式充分应用在幸福版中,为老年人提供新的交互方式,支持纯语音双向交互,语音可搜索对应的功能,在交易关键节点进行业务提醒报读。 沈颖俊

## 鄞州银行“普惠金融列车”启动了

鄞州银行坚持以客户为中心,大力发展普惠金融。今年夏天,鄞州银行的“普惠金融列车”启动了,行程根据各支行所辖片区,安排了36个“巡演站”,开始为期三个月的普惠金融巡演之旅。

7月26日晚上六点,“列车”准时发车,第一站来到了咸祥镇海南村,当地600多位居民在村文化礼堂就坐,等待这场由鄞州银行主办的“普惠金融进社区,鄞银服务零距离”的大型文艺汇演精彩开幕。演出开始前,工作人员播放了几段关于“警惕非法集资”的视频,通过一个个鲜活的案例,向居民们普及“非法集资”常

见的形式和防范措施。随后,晚会正式开始,节目种类丰富,都是当地喜闻乐见的演出形式,有唱歌、舞蹈、戏曲、杂技、魔术、变脸等。活动现场,鄞州银行的工作人员还带来了移动设备,设摊为居民们解答业务疑问、提供水电一卡通代扣等业务的上门服务,真正实现普惠金融进村、家门口办理业务。

这场金融知识普及宣传结合文艺汇演的双盛宴,受到了居民们的好评。接下来,“列车”将以每周2-3场的频次为更多社区的居民们带去普惠金融巡演。 郭元吉



## 建设银行宁波市分行大力开展“金智惠民 乡村振兴”宁波学子下乡实践活动

正值盛夏,学子下乡。建设银行宁波市分行大力开展了“金智惠民 乡村振兴”宁波学子下乡实践活动。

活动期间,大学生服务团队分赴宁海、象山、奉化、余姚、慈溪等5个县市区下辖乡村,通过村口银行驻点、金融知识普及活动、普惠金融进乡镇企业、小小银行家体验课、文艺演出等形式传播金融知识。共举办各类活动20多场,发放宣传资料3万多份,受众达5万多人次。 石志藏 文/摄



大学生服务团在象山石浦渔港向渔民宣讲。



## 奔跑吧,阳光菁英少年

20个萌娃,从光大银行宁波分行二楼菁英实践基地出发,通过手机或者电脑查询路线,组队前往既定的银行网点,在那里完成一系列重要任务:自助存取款机现金存取业务,学习基本的金融知识,组织厅堂微沙龙,大堂经理角色扮演……在日前举办的阳光菁英汇(少年版)暑期实践活动中,娃儿们体验了一回“城市生存”,提升了财商,并收获了暖暖的友谊。

本次活动历时一整天,娃儿们先顺利开启“破冰仪式”,通过游戏进行分组并选出队长,最终分成三个小队,分别去光大银行宁波分行营业部、江东支行、高新区支行完成相关任务,然后获得线索并寻得相关密码数字,最后回到菁英实践基地,开启宝箱拿到团结徽章和午餐券。

在这当中,娃儿们的自信心、学习能力、社交能力爆棚,三支队伍均顺利获得了密码,令现场工作人员刮目相看。

在下午的活动中,娃儿们参加了银行服务礼仪培训、银行卡相关业务知识学习以及点钞的课程,他们强烈的求知欲、互帮互助的态度,令银行工作人员感觉超级有爱。晚上的汇报演出中,娃儿们秀了一回银行服务礼仪、来了一场点钞大赛,全场高潮迭起。最后,娃儿们手持“菁英实践实习证书”露出了自豪的笑容。

阳光菁英汇(少年版)暑期实践活动,是光大银行精心打造的品牌项目,致力于提高青少年财商,增加亲情关爱。光大银行结合自身品牌优势与合作资源,通过一系列体验式活动,赋予这个品牌项目丰富的内涵,同时体现了光大银行基于金融职能之上的公益精神和人文情怀。 包佳

